Сегодня мы с Вами поговорим о предстоящем Новогоднем утреннике, который состоится…., о карнавальных костюмах, раздадим стихи. Так Ваши детки первый год в д/с утренник будет проходить без Вашего присутствия. Для многих детей новогоднее представление — его первое выступление среди своих сверстников.
Конечно, мы, воспитатели, готовим детей к этому ответственному мероприятию, но все же ребенок волнуется, и ему просто необходима поддержка самых близких людей.
Мы подготовили для Вас рекомендации, как можно подготовить ребенка к мероприятию- тем самым уберечь его ранимую психику.
• Прежде всего, ваша задача — понять, насколько сильно ребенок стесняется выступать на публике. Неудача на первом выступлении может сильно ранить замкнутого ребенка, и его нужно подготовить к тому, чтобы не стеснялся своих сверстников, не пугался, что Вас нет рядом. Если становится, очевидно, что ребенку это тяжело, уделите особое внимание подготовке к новогоднему утреннику в саду. Если ваш кроха прирожденный актер, то ему все равно будет нужно родительское внимание, и репетиции дома сопровождайте бурными аплодисментами.
• Постарайтесь найти время, на подготовку карнавального костюма. Главное — делайте это спокойно и радостно, привлекая ребенка на подмогу. Это укрепит в нем уверенность в себе, и он почувствует вашу поддержку. Костюм подготовите заранее, чтобы он был знаком и привычен, иначе наряд может его смутить и помешать хорошо выступить. Подготовьте маскарадный костюм и одежку накануне, чтобы не травмировать малыша сборами на скорую руку. В садик постарайтесь прийти заранее.
• Вместе с ребенком выучите стихи и повторите его несколько раз для закрепления. Поиграйте роль Деда Мороза, проведите подготовку выступлению в игровой форме, не стесняйтесь говорить басом: «А какой стишок знаешь ты, малыш?» Доброжелательно интересуйтесь подготовкой к празднику: «Вы уже танцевали? Пели песенки? Может покажешь мне малыш? Не забывайте восхищаться…. Как здорово!»
• Помогите ребенку одеться, позвольте немножко пошалить. Не одергивайте его строгими требованиями «поберечь костюм», ведь игры перед праздником помогают снять напряжение. Лучше всего держите до последнего в своих руках хрупкие детали костюма, например картонный колпачок, нос снеговика и т. д.
• После утренника будьте щедры на комплименты всем детям и воспитателям. Они проделали большую и трудную работу. Дайте своему ребенку возможность пообщаться и поиграть с детьми, а потом желательно забрать его домой. Если же вы спешите на работу, похвалите ребенка еще раз, скажите, что вам жаль, что приходится уходить, но вечером вы непременно встретитесь и он расскажете всем домочадцам, как все прошло.
• Ребенку важно, чтобы о его триумфе узнали близкие, будьте щедры на похвалу. Воздержитесь от критики и замечаний об огрехах — разумеется, их было немало, но ведь дети еще маленькие и то, что они смогли сорганизоваться, — это целый подвиг. Обсудите с ребенком, что ему понравилось и не понравилось. Возможно, он оценивает утренник намного взрослее, чем вы ожидали. Многие дети прекрасно видят огрехи в своем, выступлении и отмечают плохое поведение других: Петя забыл слова, Маша меня дергала, я забыл, в какую сторону идти. Подумайте вместе, как избежать таких проблем в дальнейшем.
Главное, чтобы обсуждение новогоднего утренника в саду велось в радостном ключе и у ребенка сохранилось ощущение праздника.
Елочка зеленая радует ребят —
Огоньки на елочке весело горят.
Заглянул на праздник к нам Дедушка Мороз,
И мешок подарочков малышам принес.
Снег лежит повсюду, а на речке лед.
Мы тебя, дедуля, ждали целый год.
Праздничный надели, дедушка, наряд,
Получать подарки выстроились в ряд.
Мы стихи расскажем, спляшем от души,
Скажут мамы даже, как мы хороши:
Старшим не перечим, знаем много цифр.
Мы с утра до вечера — просто молодцы.
Приближается Новый год – это один из самых любимых праздников. В предвкушении и ожидании— это половина прелести праздника. И так хочется создать нашим детям сказочное настроение, и сделать праздник не забываемым.
Надеемся, что сегодняшняя встреча поможет в этом нам с Вами. Сделайте со своим ребенком Новогоднюю поделку в группу на выставку - это возможность занимательно провести совместное время. Вам отдалиться от будних дел, также почувствовать себя ребенком, окунуться в мир «волшебства». Вам без труда удастся уговорить малышей поучаствовать в предпраздничных хлопотах, а заодно многому научить детей и дать им возможность порадоваться результатам своих трудов.
Для создания новогодней праздничной атмосферы мы вместе украсим группу (выслушав Ваши предложения как это сделать, пусть наши дети проведет зимние дни в «сказке».
Праздники – это волнительное время для детей, и чтобы быть уверенным в том, что в эти дни ребёнок в безопасности, придерживайтесь рекомендаций. 
1. Сформировался детский коллектив. Детки уже хорошо ориентируются в пространстве, между одногруппниками, в режиме. Все дети уже чётко знают свои полотенца, кровати, шкафчики. Формируются симпатии и дружеские предпочтения, но, так как детки маленькие, то больше практикуются игры рядом, взаимодействовать между собой могут только некоторые детки. 
Наблюдая поведение, развитие детей, условно и шуточно можно отнести наших малышей к следующим номинациям.
1. ЭНЕРГОДЖАЙЗЕР детки очень подвижные, энергичные, находящиеся везде одновременно, успевающие всё и сразу. Саша Г., Егор, Артём.
2. ОРУЖЕНОСцы, детки, которые всегда рядом, мои хвостики. Саша А., Влад, Софийка К.
3. ПРИНЦЕССЫ это девочки очень нежные, требующие к себе особенного подхода и внимания. Милослава, Вероничка. 
4. не ПРИНЦЕССА, КОРОЛЕВНА. Девочки хараактерные, с чувством собственного достоинства, требующие к себе особенного внимания и подхода согласно настроению. Эля, Лера, Вика Г., Юля.
4. «ПОМОЩНИЦА» девочки, которые всегда рядом, очень ответственные, ловят каждое слово. Алина, Соня.
5. ЧУДОДЕТКИ это детки интересные, порой непредсказуемые, сложноватые в общении, но добрые и безобидные. Саша Б., Вика М., Тимурка, Тимофей К. 
6. УМНИЦЫ – РАЗУМНИЦЫ. Развитые детки, лидируют в познавательном и речевом развитии. Полина, Тимофей Я.
Наши дети сейчас вступают в сложный психологический период - кризис 3 лет. Это период противоречий, возраст «Я САМ». Борьба желаний с возможностями ребёнка, ребёнок становится плаксивым, агрессивным, требует к себе повышенного внимания и наша задача помочь деткам перерасти этот сложный период и выйти из кризиса легко и безболезненно.
2. Как вы заметили, познавательная и творческая работа в группе проводится в основном по определённым темам. Это направление называется проект. Так, были проведены с детьми проекты «Золотая осень», «День матери» в рамках долгосрочного проекта «Улыбка ребёнка-результат успешной адаптации».
В проекте «Золотая осень» мы вас просили приносить поделки. Хотелось бы поощрить детей их первыми грамотами в жизни садика за участие в конкурсе осенних поделок.
3. Переходим к теме Нового года. Утренник у нас будет 25 декабря в 9.00. Новогодние костюмы деткам свободные.
Утренник будет проходить без родителей.
Подарки детям
Персонажи. Дед Мороз, Снегурочка, Свинка Пеппа.
Видеосъёмка.
4. Новогодние Конкурсы. Предлагаем принять участие в конкурсе «Новогодний калейдоскоп»

